RESUMEN ESQUEMATICO DE LA TEORIA DE PARSONS
TEORIA FUNCIONALISTA ( orientacién “conservadora”)
"ESTA SITUACION ES NORMAL Y, POR TANTO, INEVITABLE" (Aunque

parcialmente mejorable para hacerla soportable y que no se desequilibre la
sociedad)

LA RAIZ DE LA ESTRATIFICACION “Toda sociedad necesita hacer una division y
distribucion de las actividades”

PERO no todas las actividades tienen la misma IMPORTANCIA” de aqui se deriva UN
SISTEMA DE ESTRATIFICACION Y JERARQUIZACION

¢ QUE ES LO QUE SE JERARQUIZA?

Se evallian (jerarquizandolas) las actividades de las personas que estan en relacién con
1° LAS CUALIDADES que el individuo posee personalmente como caracteristicas
independientes de su voluntad. Por ejemplo: nobleza de linaje, inteligencia...

2° LAS REALIZACIONES O ACTUACIONES, las realizaciones del individuo en relacion
con los deméas. Por ejemplo: realizaciones técnicas, proezas guerreras...

3° LAS POSESIONES: la adquisicion de ciertos objetos o bienes materiales (dinero,
chalet... o ciertos bienes inmateriales (diploma de licenciado...)

Pero, en el fondo, ., CON QUE CRITERIOS SE JERARQUIZA ?

1° CAPACIDAD DE ADAPTACION a las necesidades <VALORES ECONOMICOS) de
subsistencia de la sociedad

2° CONSECUCION de los fines comunes de la sociedad (VALORES POLITICOS)

3° INTEGRACION de los individuos en la sociedad - (VALOR DE CREAR VINCULOS
SOCIALES) Y SOLIDARIDAD

4° MANTENIMIENTO DEL MODELO CULTURAL propio con sus estructuras y normas
(VALOR DE TRADICIONALISMO CULTURAL)

en resumen, CADA SOCIEDAD

e dapreponderancia a algunos de estos valores

e ysegun ellos juzgalas cualidades, las realizaciones y las posesiones

e paravalorar las actividades (estudiar, trabajar, negociar, comprar, vender,
escribir, ...)

e y asi obtiene una estratificacion social

POR EJEMPLO:
e las sociedades arcaicas potencian el mantenimiento del modelo cultural
e las sociedades industriales potencian los valores econdmicos y segun ellos
jerarquizan



